

# 潍坊日报

中共潍坊市委机关报

2024年8月22日  
星期四  
农历甲辰年七月十九

潍坊日报社(潍坊报业集团)出版  
国内统一连续出版物号CN37-0041  
第13348期 今日八版



## 中共中央办公厅 国务院办公厅 关于完善市场准入制度的意见

(2024年8月1日)

市场准入制度是社会主义市场经济基础制度之一,是推动有效市场和有为政府更好结合的关键。为深入贯彻党的二十届三中全会精神,完善市场准入制度,深入破除市场准入壁垒,构建开放透明、规范有序、平等竞争、权责清晰、监管有力的市场准入制度体系,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

(新华社北京8月21日电)



扫码阅读全文

### 潍坊港建设发展调度会议召开

刘运讲话

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)8月21日上午,潍坊港建设发展调度会议在渤海湾航运中心召开,市委书记刘运出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,坚持交通先行,加快建设世界一流的海港港口,为打造现代海洋经济高地提供重要支撑。

刘运对山东港口渤海湾港集团长期以来给予潍坊发展的支持帮助表示感谢。他指出,潍坊海洋资源丰富,发展潜力巨大。希望渤海湾港集团更加积极融入潍坊发展,加快潍坊港建设,完善集疏运体系,提升综合能效,加速向亿吨大港迈进,打造环渤海区域特色枢纽港。要加强与高校、科研院所的对接交流,深化产学研合作,加快转型升级步伐,着力打造智慧港口、绿色港口、枢纽港口。要积极参与港区、园区、城区融合发展,广泛对接产业园区、重点企业,拓展产业合作空间,完善交通物流服务体系,将潍坊港打造成为“三区互融”发展主引擎。

### 刘运会见 中国民生银行济南分行客人

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)8月21日上午,市委书记刘运在富华大酒店会见了中国民生银行济南分行党委书记、行长黄绍辉一行,双方就进一步加强合作进行了交流。副市长张震生参加。

刘运向黄绍辉一行表示欢迎,对民生银行济南分行多年来给予潍坊经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,潍坊是经济大市、产业强市,发展态势良好,金融市场繁荣,当前正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,锚定“走在前、挑大梁”,聚力“一七五”思路目标和任务举措,加快建设实力强品质优生活美的更好潍坊,这离不开广大金融机构的支持和助力。希望民生银行济南分行一如既往地支持潍坊发展,进一步拓宽合作领域,深化务实合作,为潍坊高质量发展注入更多金融“活水”。我们将创优金融发展环境,构建良好金融生态,努力实现金融和实体经济相互促进、共同发展。

### 市委宣讲团成员 到昌邑市、潍城区、安丘市、峡山区 宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团成员分别到昌邑市、潍城区、安丘市、峡山区举行宣讲报告会暨宣讲动员会。各地领导干部和广大党员干部认真学习领会全会精神,会后深受教育和启发。

宣讲报告会结束后,市委宣讲团成员前往当地企业、乡镇、学校,就学习贯彻党的二十届三中全会精神及加快制造业高端化、智能化、绿色化、推进廉洁文化建设、教育高质量发展、乡村振兴等话题与当地干部群众进行座谈交流,推动党的二十届三中全会精神在基层落地落实。

### “潍坊融媒之夜”邀您周六见

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)精彩的节目、丰厚的礼品……8月24日晚6时30分,“潍坊融媒之夜”将在潍坊市文化艺术中心南广场凤溪地下沉式广场开幕。

“潍坊融媒之夜”是潍坊日报社为回馈广大市民、粉丝倾力打造的一场文化惠民文艺演出。据了解,本次活动为观众准备了多轮抽奖,现场还将抽取一位幸运“锦鲤”。8月24日下午,抽奖报名通道将出现在“潍坊融媒”和“1801号”微信公众号底部菜单。市民可通过关注“潍坊融媒”和“1801号”公众号,点击菜单“融媒之夜”,进入抽奖通道报名参与,还可以到现场欣赏演出并参与抽奖。此外,潍坊融媒工作人员还将在现场设置有奖互动区,市民现场下载“潍坊融媒”客户端,关注“潍坊融媒”和“1801号”公众号,有惊喜好礼相送。



8月19日,在山东海化氯碱树脂有限公司,“党员岗位”成员在进行安全巡检。该公司结合筛选出的7个风险点,结合各生产车间分布情况,开展“党员就是安全员”活动,建立“党员岗位”,设置党员身边无“三违”攻坚任务,划分党员安全责任区,全力保障生产安全平稳。潍坊日报社全媒体记者 姜斌 摄

距第28届鲁台经贸洽谈会 还有11天

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 新型技术改造“新”在何处

### 潍坊经济新看点

编者按 锚定“走在前、挑大梁”,聚焦市委“一七五”思路目标和任务举措,我市全力拼经济、促转型、守底线,经济提速提质,正呈现稳健向好的良好态势。为生动展现更好潍坊建设全面发力、多点突破的蓬勃之势,潍坊日报社组织骨干记者深入一线,挖掘发展新亮点、解码经济新看点。自今日起,《潍坊日报》潍坊融媒客户端同步开设“潍坊经济新看点”栏目,推出系列报道,敬请关注。

潍坊日报社全媒体记者 方文婷

向现代化机床导入设计图纸,接收到指令的机械臂便能迅速响应,轻松完成各类生产任务,自动焊接、数控加工、智控物流、数字仓储,各类智能化车间已经几乎不需要人工参与,工厂的天地由“机器人”掌控;在系统中任意选择自己喜欢的风格,保存并上传后,产品研发图纸便能直达生产设备,迅速开始标准化生产,实现36小时交付一个店铺、15天打造一条商业街、30天完成一个空间城市的美化更新……行走在潍坊,处处可以感受到新型技术改造的活力脉动。

### 推动大规模设备更新

走进潍坊华创玻璃科技有限公司的生产车间,只见在数百米长的自动化生产线上,一块块玻璃毛坯件经过切割、打磨、钢化等一系列生产流程,变身成异常坚固的成品镜子。去年刚成立的潍坊华创玻璃



△潍坊富源增压器有限公司生产车间。潍坊日报社全媒体记者 巩建国 摄

科技有限公司,依托其独立研发的玻璃纳米强化技术和物理钢化技术,在国际市场上“走红”,产品全部出口海外,预计今年年产值将突破1亿元。

“由于企业生产订单激增,原有生产设备无法满足企业发展需求,前段时间我们投资200万元,新上了一套玻璃切磨流水线设备,生产效率提高50%以上。”潍坊华创玻璃科技有限公司总经理刘东全表示。

上新、更新生产设备,成为诸多企业的“不二之选”。“用上新流水线,产能翻了一倍。”潍坊奥司特工贸有限公司总经理王建兴兴奋地说,企业新引进一整条静电喷涂流水线,将年产能由原来的1.5万台提升到现在的3万台,而且新流水线增加了预烘干设备,可使机械设备表面喷漆5年不脱落。

设备更新,带来的不仅是产能的提升,更是一次改进生产技术的契机。走进潍坊富源增压器有限公司智能3D打印材料成型中心,一台大型3D打印机内铺砂

器缓缓驶过,一层厚度只有0.32毫米的细砂就黏合在铸件模具上。上新3D打印机,让铸造企业有了更多新可能。“如果采用传统的铸造工艺,制作这样一个模具需要30天左右,通过3D打印技术最快仅需两小时,并且产品精度更高。”正在3D打印机前操作的技术人员说。

潍坊市聚焦化工、工程机械、汽车制造、建材等重点产业,分类引导企业实施生产工艺、装备更新及产品质量提升改造,加速大规模设备更新。上半年,全市工业技改投资同比增长13%,高于全部投资8.1个百分点,高于一季度35个百分点。

### 推进“智改数转网联”新技改

一个个传统车间装上数字引擎,一条条流水线挥舞起机械手臂,一道道生产工序拥有了智慧大脑……着眼于数字化赋能新型工业化,潍坊正全“数”前进——山东华特磁电科技股份有限公司

立环车间内,技术工人轻触数据面板发送指令。收到指令后的“机器人”迅速挥舞机械臂,移动、焊接一气呵成。“一分钟生产一个介质盒,焊接效率、精确度比原来传统作业提高10倍。”山东华特磁电科技股份有限公司生产中心总经理刘西军表示。

向“数”而行,以“数”提质。我市针对传统生产数字化转型的积极探索,正在推开一扇跃升之门,激发高质量发展的强劲动能。

走进山东华特磁电科技股份有限公司生产车间,玉米原材料经过液化、发酵、提取等流程,“摇身一变”成为柠檬酸系列产品,再经过自动上袋、充装、热合、缝包等一系列流程后,包装完善的成品由机械手直接抓取,放置到输送机上,经过高位叉车吊装,被送往高达30余米的智能立体仓库内。整个车间忙碌而有序,各类“机器人”一刻不停。

(下转3版)

## 促零工就业 建温暖之家

——我市“零工客栈”服务模式助力零工群体好就业、就好业

### “微改革”巡礼

潍坊日报社全媒体记者 张沁

潍坊有一个特别的场所——“零工客栈”,近年来,它已成为城市零工人员的栖息之所和希望之地。55岁的李顺生来自安徽宿州,常年在潍坊市从事劳务工作。过去,他每天在路边蹲守工作机会,饱尝艰辛。如今,每天清晨五六点钟,他都会来到附近的“零工客栈”,通过信息栏、用工登记

簿等渠道,了解招工信息,筛选适合自己的工作机会。“这里提供的工作机会多,收入稳定,让我们的生活更有保障。”李顺生说。

潍坊市在全国率先推出“零工客栈”服务模式,为工人们搭建一个可靠的平台,实现了零工找工作有平台、收入有保障、权益有保障,让他们告别“路边蹲”寻工状态,有了“家”的归属感。

### 贴心服务暖人心 零工求职有依靠

8月13日上午,记者走进奎文区“零工客栈”,被这里温馨而有序的氛围所感染。

7时许,这里已经热闹非凡,众多零工人员早早聚集在此,有的在认真了解招工信息,有的在与工友交流经验,每个人的眼中都充满希望。

记者注意到,奎文区“零工客栈”的各个功能区划分明确,便民餐厅、便民超市、法律援助点、矛盾调解室、阅读书吧等一应俱全。在便民餐厅内,干净的桌椅摆放整齐,免费饮用水、餐具放在醒目位置,确保零工们能在干净舒适的环境就餐、便民超市里,各类生活用品琳琅满目,价格实惠,可满足零工们的日常需求。阅读书吧则为他们提供了一个学习和放松的空间。

零工朱先生正在餐厅吃早饭,几个热气腾腾的包子 and 一杯热水,一份简单又实惠的早餐让他感到满足。“这里渴了有热水,累了可以歇脚,工友们没事也能坐在一起打牌、聊天,对我们来说,‘零工客栈’就像家一样。”朱先生表示,通过“零工客栈”找工作,收入和权益更有保障。

### 政府搭台公益运营 聚拢人气希望

近年来,为促进零工群体就业增收,改善城市管理秩序,我市将建设“零工客栈”纳入为民办实事的重要内容。(下转3版)

## “志”在心中 “愿”在行动

——奎文区党建引领志愿服务绘就幸福底色

潍坊日报社全媒体记者 王聪聪  
通讯员 张璐瑶

有这样一群人,他们用爱心点亮希望,用行动扶助他人,用一腔热血散发自己的光和热,让社会更温情、更文明,他们有一个共同的名字——志愿者。

“志”在心中,“愿”在行动。近年来,奎文区坚持以党建为引领,以“志愿之城 奎文有我”品牌为核心,通过强化队伍建设、拓展服务阵地、创新激励机制及项目化运作等举措,推动志愿服务深度融入基层治理,交出了一份亮眼的“成绩单”。

### 多元汇聚 织密志愿服务“组织网”

奎文区依托山东志愿服务网及“爱奎



文”App,构建起集志愿者注册、项目发布、工作时长记录等功能于一体的云平台,实现供需精准对接与高效互动。目前,奎文区拥有超过12万名注册志愿者,位居全市前列;依托“爱奎文”App中的“新时代文明实践中心云平台”,自平台运行以来已完成“接单-派单-接单”3083项,开展帮办代办服务188项,好评度100%。

在奎文区潍州路街道,有21处学雷锋志愿服务站,街道成立了矛盾调解、文化宣传、互助养老等20余支共500余人的志愿服务队伍,先后打造“雷霆志愿”“春晖

送暖”“邻里守望”等13个特色志愿服务项目,涌现出王伟等11位“奎文好人”,孔维涛等9位“最美志愿者”。潍州路街道以志愿服务为主体力量,推动志愿服务加速融入社区治理,激发文明实践新活力,实现了志愿服务从“单向付出”到“双向循环”的转变。

这些只是奎文区志愿服务“一张网”的缩影。如今,从区级队伍到社区服务站,再到公益组织和民间志愿服务力量,一张多层次、宽领域的志愿服务网络已全面铺开,覆盖理论宣讲、文化艺术、科普教育等

多个领域,共同绘就奎文区志愿服务事业的壮丽画卷。

### 阵地拓展 构建志愿服务“供给网”

今年7月,潍坊市首家“社会工作赋能实践基地”落地东关街道苇湾社区,推动实现社区与社会爱心人士“零距离”双向赋能。此前,苇湾社区与北京师范大学等10所高校联合成立社会工作实务实习实训基地,先后有286名实习社工在这里实习,带领志愿者开展专业化服务,参与社区治理。苇湾社区通过建立“督导+持证社工+一线社工+志愿者”的志愿服务队伍培育体系,逐步打造一处培养社会工作专业人才的“摇篮”。

(下转3版)